



● 18 ОКТАБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

ДОРОГИЕ РАБОТНИКИ ДОРОЖНОЙ ОТРАСЛИ!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

От развития транспортной инфраструктуры во многом зависят инвестиционная привлекательность нашего региона, укрепление связей со стратегическими партнерами, развитие экономики Белгородской области и качество жизни граждан.

Белгородские дорожники неоднократно доказывали, что умеют качественно строить магистрали и путепроводы самой высокой технической сложности, осваивать инновационные строительные технологии и неизменно достигать поставленных целей.

Благодаря вашему упорному труду, наша область второй год подряд становится ли-

дером среди регионов России по реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В качестве признания успехов в реализации национального проекта наша область получила дополнительное федеральное финансирование на строительство капитальных объектов, среди которых – подъездная дорога к микрорайону Журавлики в Губкине, двухуровневые развязки на пересечении улиц Студенческая-Калинина и Сумская-Чичерина, долгожданная автомобильная дорога от бульвара Юности к улице Молодёжной в Белгороде.

Знаковым объектом этого года стала масштабная реконструкция улицы Щорса. На этой важной городской магистрали наши дорожники в рекордные сроки воплощают в жизнь одно из самых новаторских и смелых транспортных решений в современной России.

Дорогие друзья! Наш регион выделяет-

ся не только количеством построенных и отремонтированных километров автомобильных дорог, но и их высоким качеством. Бесспорно, именно ваш профессионализм и ответственное отношение к своему делу служат надёжным залогом обеспечения комфорта и безопасности движения на белгородских дорогах.

В этот праздничный день мы искренне желаем предприятиям дорожной отрасли стабильности и процветания. А всем работникам - крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и семейного благополучия! Пусть ваш жизненный путь всегда будет ровным и надёжным, как дороги, которые вы строите!

**Правительство Белгородской области
Белгородская областная Дума
Главный федеральный инспектор по Белгородской области**

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником!

Этот государственный праздник – признание заслуг тех, кто строит дороги, круглый год обеспечивает их содержание, безопасное и надёжное автомобильное сообщение, подтверждает высокую степень необходимости и значимости вашей профессии.

Волоконовский район имеет довольно развитую дорожную сеть. С каждым годом, благодаря самоотверженному труду работников дорожной службы, их целеустремленности и преданности своему делу, желанию искать новое и стремиться к лучшему, она расширяется и совершенствуется. При строительстве и ремонте автомобильных дорог используются современные материалы и техника, передовые технологии и инновационные решения. Прокладываются пешеходные дорожки и тротуары, постоянно повышаются качество и уровень содержания дорожной сети.

Уважаемые работники и ветераны отрасли! Спасибо вам за ваш высокий профессионализм, самоотдачу и любовь к родному краю. От всей души желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия, новых успехов и достижений в вашем нужном и благородном деле.

*С уважением, С. БИКЕТОВ,
глава администрации
Волоконовского района
Н. МЕЛАНИНА,
председатель Муниципального совета
Б. ЛАВЕРЧЕНКО,
секретарь МО партии «Единая Россия»*

ПОКОРЯЕТСЯ ИМ ГЛАДЬ ДОРОГ

Наверняка, многие замечают, выражение о том, что в России главная проблема – это плохие дороги, уже неактуально. К примеру, Белгородская область в прошлом году оказалась в числе лидеров по качеству дорог в стране.

Старается не отставать от регионального показателя и наш Волоконовский район. Люди, причастные к созданию условий для нашего с вами комфортного автомобильного и пешеходного передвижения, в третье воскресенье октября по традиции отмечают свой профессиональный праздник.

За качество, безопасность и хорошее состояние дорожного полотна на территории нашего муниципалитета отвечает компания ООО «БизнесСтрой», директором которой является Александр Кузнецов. Организация занимается ремонтом, содержанием и строительством автодорог, а также осуществляет ремонт и строительство тротуаров, дворовых территорий и спортивных площадок.

«В настоящий момент приведено в надлежащее состояние около 70 % автодорог района, и мы стремимся, чтобы этот показатель достиг 100% уровня», – рассказал главный инженер ООО «БизнесСтрой» Леонид Сергеевич Сучалкин. По его словам, 2020 год для организации был плодотворным.

«Нами было отремонтировано 24 км автодорог районного значения. Построены тротуары в сёлах Новоивановка, Коровино, Старовановка, Борисовка, общей протяженностью 5,8 км. Отремонтирована улично-дорожная сеть в п. Волоконовка, протяженностью 8,1 км, а также в Пятницком – 2,5 км. Осуществлён ремонт тротуаров в п. Волоконовка по ул. Первогвар-



Е.А. Бакланов, В.В. Ерёмченко, В.Я. Недовесов, С.В. Соловьёв

дейской, проспекту Гая, ул. Филяшкина, ул. Буденного и 60 лет Октября общей протяженностью 5,3 км. Выполнен ремонт пяти дворовых территорий на улицах Лермонтова, Советская и Дзержинского».

Для выполнения широкого спектра дорожных работ компания постоянно обновляет и расширяет свой технопарк. В текущем году был приобретён новый укладчик для строительства тротуаров. На окраине посёлка Волоконовка бесперебойно работает асфальтобетонный завод, принадлежащий компании, который полностью обеспечивает предприятие главным строительным материалом. В этом году им было изготовлено 70 тысяч тонн дорожного покрытия.

Также запущено новое производство

вибропрессованных изделий: железобетонных блоков, бордюров, поребриков и тротуарной плитки, которой теперь мощены новые тротуары.

Тёплые и солнечные осенние деньки располагают к успешному завершению всех запланированных проектов. И сотрудники «БизнесСтроя» спешат сделать до наступления зимних холодов как можно больше. Свой профессиональный праздник многие из них встретят на рабочем месте. Всем, кто своей деятельностью причастен к дорожному хозяйству, желаем, чтобы ваш нелёгкий труд всегда дарил впечатляющие результаты. Пусть ровные и гладкие дороги ведут к достижению целей и заветным мечтам. Здоровья и успехов вам!

Наталья КОЛОМЫЦ

● АНОНС

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛОКОНОВЦЫ!

В целях содействия развитию гражданского общества в Волоконовском районе путем поддержки гражданских инициатив, направленных на укрепление общественной стабильности, решение задач социально-экономического развития муниципальных образований Волоконовского района и улучшение условий и качества жизни граждан, развитие общественных отношений в районе и построение солидарного общества, объявлен районный конкурс «Время наших инициатив».

В конкурсе принимают участие социально значимые проекты и отдельные гражданские инициативы, полностью реализованные в течение 2019-2020 годов.

Конкурс проводится по пяти номинациям: «Наш общий дом – Волоконовский район», «Быть здоровым – это модно», «Траектория добра», «Будущее за молодежью», «Гармония души».

Мы ждем ваших заявок до 13 ноября по адресу электронной почты: org-otdel33@yandex.ru (с темой электронного письма «Конкурс «Время наших инициатив»). С условиями участия в конкурсе можно ознакомиться на сайте администрации района: volokonadm.ru.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Суббота, 17 октября – облачно, днем +15 °С, ночью +6 °С.
Воскресенье, 18 октября – значительная облачность, днем +11 °С, ночью +5 °С.
Понедельник, 19 октября – облачно, возможен дождь, днем +9 °С, ночью +3 °С.
Вторник, 20 октября – ясно, днем +10 °С, ночью 0 °С.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

ОНФ приглашает волонтеров Белгородской области принять участие в конкурсе программ образовательного волонтерства

Общероссийский народный фронт в рамках проекта «Равные возможности — детям» проводит конкурс на лучшую программу образовательного волонтерства, сообщила координатор проекта, заместитель председателя комитета по образованию и науке Госдумы РФ **Любовь Духанина**.

Участие в конкурсе могут принять волонтеры Белгородской области, работающие с детьми по техническому, естественно научному, спортивному, социально-педагогическому, художественному или туристско-краеведческому направлению. Программы могут быть направлены на развитие детей с ОВЗ и инвалидностью и детей социально незащищенных слоев населения.

Заявки принимаются с 8 октября по 23 ноября. Награждение победителей состоится **5 декабря**, в Международный день волонтера.

«Конкурс — это великолепная возможность для студентов-волонтеров, потому что позволяет реализовать свои педагогические проекты. Музыкальным и другим оборудованием, которое мы купили после победы в конкурсе, мы до сих пор пользуемся в работе с нашими подопечными», — сказала студентка Старооскольского педагогического колледжа, победительница в номинации «Самая масштабная программа» конкурса 2018 года **Анастасия Елифанова**.

Конкурс проводится по следующим номинациям: «Лучшая программа по социализации», «Безграничные возможности», «Лучшая программа по профориентации», «Лучшая общеразвивающая программа», «Самая масштабная программа», «Программа для самых маленьких», «Лучшая программа для села», «Прорыв года», «Лучшая наукоемкая программа», «Первые шаги».

При оценке работ будут учитываться не только содержание программы, но и количество охваченных детей, необходимые временные и научные затраты для реализации, а также положительные отзывы родителей и детей.

Конкурс на лучшую программу образовательного волонтерства проводится с 2018 года. За два года в нем приняла участие более 500 добровольцев из разных регионов страны. Победители в номинациях получили сертификаты на обновление материально-технической базы кружка номиналом 20 тыс. руб., а призеры, занявшие вторые и третьи места, получили призы и благодарственные письма.

В число лучших программ прошлого года вошли: «Детдом — не приговор» (Ушаков Никита Сергеевич, г. Екатеринбург), «Лего-терапия» (Юсупова Чаманора Ашуралиевна, г. Чита), «Развитие кузнечного искусства: от болотного железа доковки гвоздя» (Горшков Виталий Анатольевич, г. Сургут), «В мире с лошадьми» (Шиханова Ольга Владимировна, Костромская область), «Театр теней «Волшебный свет» (Букреева Елена Анатольевна, г. Волгоград), «Активные каникулы» (Нестерович Алеся Александровна, г. Владимир).

Заявки на участие в конкурсе принимаются на электронную почту fond@ngo.center.

Село дышит, село живёт

В Успенке стоит побывать хотя бы для того, чтобы познать колорит наших уютных местечек. Живописные виды волоконовских сёл завораживают, пленяют многогранной атмосферой. Такая и Успенка: со своей обширной историей, традициями и уникальной культурой.

Точная дата возникновения этого села неизвестна. По некоторым данным, оно образовалось в 16 веке. Изначально село называлось Родионовкой — в честь бывшего владельца Родиона Шидловского. В 1736 году 28 августа, в День Успения Святой Богородицы, в селе освещали часовню, и с этого дня оно получило своё нынешнее название.

С 1779 года Успенка становится центром волости Бирюченского уезда. Здесь появился каменный храм, имеющий большой приход: 1117 мужчин и 1005 женщин.

Архивные документы свидетельствуют об активной деятельности успенцев в установлении Советской власти, формировании и развитии колхозов, освобождении края от белогвардейцев и фашистских оккупантов.

Но вернуться в наше время. Вечером село, охваченное лучами заходящего солнца, кажется ещё краше. Справа пруд — первое, что видишь при въезде в Успенку. Береговая зо-

на ухожена и прибрана.

Чуть дальше расположен Дом сестринского ухода, коим заведует **Ирина Ивановна Пчелинцева**. История Успенской больницы очень богата. В далёком 1911 году её стены впервые огласили крики новорождённых. Сейчас заботы о пациентах лежат на плечах опытных медицинских сестёр. На территории возле стационара находится приём семейного врача, где ведёт приём **Сергей Васильевич Ерышев**.

В центре села расположились не менее значимые объекты инфраструктуры: отделение почтовой связи, которым заведует **Марина Юрьевна Попкова**, и здание, играющее роль сразу трёх учреждений. Неподалёку от него всегда собираются дети и подростки. Здание это является для них местом общения, просвещения и развлечения. Это местный Дом культуры, а руководит им **Алла Ивановна Мамонова**. Она посетовала, что во время пандемии нет возможности проводить мероприятия с детьми. В этом же здании располагается музейная комната. Алла Ивановна пока только обустраивает стеллажи и подготавливает экспонаты. Часть из них находится в здании бывшей начальной школы, об истории которой нам поведал местный активист **Анатолий Викторович Шабельников**:

— Раньше здесь учились только до



Л.Ф. Кондратенко, Л.И. Сердюк, А.И. Мамонова, Л.Е. Тютюнникова, Н.И. Штоколова, П. Жоров, М.Ю. Попкова, Д. Штоколов, Н.И. Линкина, Л.В. Цибенко, М. Дедов

5 класса, а дальше переходили в основной корпус в среднюю школу. В каждом из четырёх классов было около 20 учеников, иногда чуть больше. В этом здании всего три класса, спортзал и маленькая библиотека.

В маленьком старинном школьном доме всё сохранилось, как и прежде. Книжные шкафы наполнены литературой и учебниками, в спортзале остался некоторый инвентарь, а в православном классе одна стена сплошь увешана иконами. Аккуратно упакованные экспонаты ждут своего часа, когда они снова станут частью экспозиции в новом музее.

В маленьком селе увлечённые жители, и каждый совмещает несколько важных ролей. Например, **Наталья Ивановна Линкина** заведует библиотечным филиалом и является председателем ТОС «Центральный». Под её чутким руководством активисты благоустраивают родное село, проводят праздники, организуют дружественные посиделки.

Работая библиотекарем, Наталья Ивановна, словно коллекционер, собирает истории своих односельчан и помогает запечатлеть воспоминания на бумаге, чтобы передать их будущему поколению. В Успенке даже малые дети могут узнать своего прадеда по фотографии «Бессмертного полка». А ещё сельчане вместе составляют небольшие биографические книги, ведут летопись родного края.

Председатель ТОС «Привольный» **Любовь Иосифовна Сердюк**, кроме общественной нагрузки, выступает в роли солистки в местном ансамбле «Журавушка». В него входит 10 человек, и для них участие в хоре — это лишний повод душевно пообщаться и провести время с пользой. Любовь Иосифовна с улыбкой говорит, что пение лечит и продлевает жизнь.

Не согласиться с этим просто невозможно, ведь Успенка — это не переплетение людских судеб. И каждая спетая песня, каждая рассказанная история вдыхает в село новую жизнь.



О.Н. Шопинская, М.В. Ганович, Р.А. Носкова, Л.П. Шевкун, Н.А. Соболева, Т.А. Простакова, К. Шопинская, С. Ганович, Д. Сомова, Е. Соболева, Е.Н. Кротова

Село Верхние Лубянки столь же колоритное, как и другие поселения нашего района. Расположившись по обеим сторонам автомагистрали, оно притягивает взор проезжающих.

Каждый, кто пожелает заехать в эти живописные края, найдёт здесь уникальные пейзажи и неповторимую атмосферу. А уж сельчане окажут гостям самый радушный приём!

Побывать в Верхних Лубянках стоит всем, кто стремится к единению с природой. Что-то особенное есть на каждой стороне села. Так, поворачивая направо, попадаешь на улицу Центральную, откуда открывается чудесный вид на нефритовые подножья холмов. И здесь же располагается ТОС «Содружество», которым руководит **Татьяна Анатольевна Простакова**.

Для местных активистов нет ничего важнее благополучия родного села, поэтому они вкладывают все силы в благоустройство своей территории. За шесть лет существования ТОС сельчане получили немало грамот и наград.

В начале улицы сосредоточены все социально-значимые объекты. Слаженно и продуктивно работает коллектив местного почтового

отделения под руководством **Натальи Петровны Ударенко**, твёрдой рукой ведёт приём пациентов заведующая фельдшерско-акушерским пунктом **Наталья Александровна Соболева**.

Сельский клуб возглавляет **Семен Сергеевич Конев**. При клубе работают многочисленные ансамбли, открыть в себе новые таланты людям помогают разнообразные кружки.

Аккурат посередине улочки стоит сельский магазинчик, коим заведует **Игорь Фёдорович Ганилов**. Каждый сельчанин знает, что сюда можно прийти не только за товарами, но и за здоровьем, ведь здесь находится небольшая площадка с тренажёрами. Идея по их установке принадлежит сыну предпринимателя **Эдуарду Ганилову**. А средства на приобретение спортивного инвентаря были получены благодаря победе в районном конкурсе грантов.

Вовсю кипит жизнь и на левой стороне Верхних Лубянок. С улицы Заречной открываются не менее прекрасные виды! А её жители объединяют усилия, чтобы поддерживать порядок на территории своего общественного самоуправления «Заречный». Председатель-

По обе стороны дороги

стует здесь **Елена Николаевна Пожарская**.

У небольшого села большая история. Временные поселения на территории нынешних Верхних Лубянок появились в 1680 году. Образовывали их служилые люди. Первая петровская ревизия насчитывала в селе 250-270 человек. Поселение называлось деревней. Среди служащих особо выделялась фамилия Головиных.

В 1732 году владельцем слободы стал Осип Головин. Чтобы привлечь крестьян на пустующие земли, он велел освятить в слободе церковь во имя Успения Богородицы. В августе 1767 года в имении помещика произошло восстание крепостных. Сам он был арестован и посажен в пустую избу под караул.

Огромное крестьянское движение 1766-67 годов вызвало серьёзное беспокойство центрального правительства. После его подавления владельцем слободы стал один из видных деятелей правления Екатерины II — генерал И.М. Синельников.

В начале XIX века слобода сделалась центром одноимённой волости. Педагогическая и воспитательная работа в сельской школе находилась под сильным влиянием духовного ведомства. В апреле 1861-го священник местной церкви провёл праздничную службу и зачитал Манифест, согласно которому крестьяне должны были заплатить за землю и за своё освобождение.

В XIX столетии земля являлась главным богатством и для помещиков, и для крестьян. Большое развитие в слободе получают различные промыслы: кустари мастерили прялки, выделывали овчины, изготавливали телеги. Сбывали эти изделия на ближайших ярмарках.

К 1864 году в селе были учреждены уездные земства, действовали земские больницы. В слободе насчитывалось 706 мужчин и 689 женщин.

В 1928 году был образован Волоконовский район, в состав которого вошёл и Верхне-Лубянский сельсовет. В 1941 году страшные вести привез односельчанин из райцентра — началась война. Большую роль в борьбе с фашистами сыграла местная партизанка Галина Фесенко. Она добывала ценную информацию из оккупированного села. Три раза ей удалось пересечь линию фронта незаметно, но однажды Галя ушла на своё последнее задание, с которого не вернулась. Третьего февраля в освобождённое село вошли наши войска. Они нашли девушку за сараем — в снежном сугробе виднелась вишнёвая шаль, иссечённая пулями врага. Не добившись от храброй партизанки ни слова, фашисты расстреляли её.

Нынешнее поколение бережно сохраняет историю родной земли, и эти воспоминания — словно нить, соединяющая судьбы воедино. Именно сплочённость жителей Верхних Лубянок делает село неделимым.

Валерия КРАВЧЕНКО

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление
или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).